光明文化艺术中心开幕两周年

助推光明城区文化崛起

2020年9月19日,坐落于光明区的一座 白色庭院式建筑——光明文化艺术中心,正式 启幕亮相。2年来,光明文化艺术中心守正创 新砥砺前行,助推光明城区文化崛起,为深圳 文艺事业发展蓄积动能,现已跻身成为深圳北 地标式公共文化平台。

### 两载芳华弦歌不辍 优质内容强势输出

开幕两年来,光明文化艺术 中心始终坚守"在光明看世界"的 文化使命,贯穿全年打造"光鸣艺 术节""周年艺术季""新春艺术 嘉年华"等文化品牌,演出展览双 线发展互融共生。演艺板块坚持 开放前沿的甄选理念,为观众带 来了 120 场精彩演出。与此同 时,积极实践"场制合一"发展模 式,成功制作了胡沈员舞蹈剧场 《忒修斯之船》《石倚洁与陈萨中 国艺术歌曲Ⅱ》专辑及专场音乐 会,以高品质艺术表达获得政府 专项资金扶持,以原创力量赋能 剧场持续发展。展览板块秉承公 益性、以市场为导向,两年来已献 上20场独具特色的展览;美术馆

马田街道

启动清拆

连片产业空间土地整

备项目56.5万平方米房屋

加速释放

132万平方米

产城融合空间

片产业空间攻坚行动"马田街道连

片产业用地土地整备项目清拆现场

会在新兴工业园全面启动,共计约

56.5 万平方米建筑物将集中移交拆

除,正式打响项目集中清拆"第一 枪"。这标志着马田街道已加速迈

入"5+8"连片产业用地及平方公里

大的连片产业空间片区,马田街道

连片产业用地土地整备项目总面积

132.1 万平方米, 共有建筑物 1076

栋,合计建筑面积约120万平方

米。项目整备后可为光明区优化产

业布局、加快产业升级、提升城市

品质、改善人居环境提供重要的空

田街道在光明区委区政府的统筹指

导下,以"指挥部+党支部"双部统筹

驱动项目整备,迅速构建起"1+1+

11+10"的组织架构,先后召开26次

专项工作会议,各攻坚组召开攻坚

协调会100多次,全面整合指挥部、

临时党支部、专项工作组、攻坚谈判

具备更加灵活的工作方式。马田街

道连片产业用地土地整备利益统筹

项目作为光明区"5+8"连片产业用

地的重要组成部分,光明区委区政

府及马田街道在通过规划、土地、

资金等统筹手段,一揽子解决历史

遗留问题的同时,切实算好政府

"大账"、社区集体"小账"及被搬迁

人"细账",综合考虑各方切身利

益,通过合理的规划与整备开发,

从而实现政府、社区及相关社会群

业空间攻坚动员大会,要求以更高

效率、更高质量统筹推进连片产业 用地大整备,以更大空间、更高标准

服务先进制造业落户光明,构建"科

住用地的同时,薯田埔、根竹园社

区将获得31.5万平方米的留用地,

其中产业用地13.4万平方米,居住

用地18.1万平方米,项目范围内相关

物业也将全部迎来更新换代。此

外,项目整备完成后,片区还将分别

配备规模达60班、54班的九年一贯

制学校各一所,更是着力打造集公

交停车、调度管理等为一体的公明

综合车场,构建起布局合理、覆盖

范围广的公交接驳体系。另还将规

划多处公园绿地,极大提高周边居

民生活质量,现代化、高品质产城融

(于木子)

合片区呼之欲出。

在为政府提供充足的产业、商

学城+连片产业空间"发展格局。

今年年初,光明区召开连片产

体的多方共赢。

相较传统土地整备,利益统筹

组、专业服务机构等各方力量。

为确保项目工作顺利推进,马

间保障。

作为马田街道近年来实施的最

级产城融合片区整备清拆新阶段

9月20日,光明区2022年"连

结合在地性发展"Y+项目",打造 多元化、创造力、实验性和成长型 的青年艺术平台,探索出了"馆校 合作,社教共建"的创新模式,致 力于构建更为强大完善的公共艺

据光明文化艺术中心负责 人、深圳华侨城文体产业管理有 限公司总经理朱倩介绍:"艺术中 心自2020年9月开幕以来举办 了演出、展览等百余场文化艺术 活动,获得了市场、口碑的双重认 可,舞蹈剧场《十面埋伏》《忒修 斯之船》、音乐剧《我在时间尽头 等你》等优质演出在开演前便已 全线售罄,截至目前艺术中心累 计接待观众已超100万人次。



濮存昕等50余位艺术家携24台佳作相继亮相



### 文化育人共生共长 两大学科跨界融合

光明文化艺术中心积极投 身艺术教育艺术孵化,着力打 造场馆旗下两大艺术教育品牌 "光鸣少儿合唱团"和"光明少 儿舞蹈团"。今年1月25日, 成团将满1年的"光鸣少儿合 唱团"发布首支 MV《和光同 尘》。8月8日,光明少儿舞蹈 团团员们登台与胡沈员同台表

演《忒修斯之船》,精彩生动的 演出,让在场观众欣喜地见证 了舞蹈新生力量的蓬勃兴起。 合唱团和舞蹈团取得的丰硕教 学成果得到团员和家长的一致 认同,目前两个团的秋季学员 招生目标已超额完成,招生规 模呈倍速增长,发展迈上又一 新台阶。

作为深圳北部首个四馆 一大型文化综合体,场馆 运营管理团队结合光明文化 艺术中心自身场地特色,推 出了公共教育系列活动"音 乐厅里的艺术史"及"美术馆 里的音乐会",使音乐与美术 两大学科进行了有效联动与 跨界融合。

### 赓续前行承启新章 周年艺术季精彩迭出

在开幕两周年之际,光明文 化艺术中心自9月至11月匠心 打造年度文化品牌"周年艺术 季"。演艺中心三大演出单元 "首演在光明""极致·天籁""纯 境·变奏"持续上新,中国国家话 剧院、上海芭蕾舞团、西安交响 乐团等家喻户晓的重量级院团

先后登台;陈薪伊、田沁鑫、克 里斯蒂安·陆帕等近10位享誉 海内外的知名导演重磅加盟:实 力派演员濮存昕、刘敏涛,著名 男高音歌唱家石倚洁、钢琴家陈 萨、上海芭蕾舞团首席舞者吴 虎生等50余位明星艺术家携24 台29场精品佳作相继亮相。

美术馆则以"扎根本土、放 眼国际、面向未来"为基本理 念,推出3场彰显时代风采的 展览。光明文化艺术中心通过 多个艺文空间让观众得以通过 多维度视角,感知不同艺术形 式交织碰撞的无限可能。

(于木子 高倩)

# 货车经过小区周边道路造成噪声污染问题

# "长岭一号路"便道开通解民忧

### 文/图 羊城晚报记者 李艺戈 通讯员 罗兰 姚家玥

9月19日上午10时, "党建 引领践初心,我为群众办实事 活动暨长岭一号路便道开通仪 式在南山区桃源街道长源社区 举行,标志着桃源街道长源社区 长岭一号路便道工程落成,有效 消除了道路安全隐患,减少了噪 声和路面污染,让长源社区居民 居住更舒心、出行更安全。

### 噪声污染惹民忧 街道联动多部门出对策

今年4月,桃源街道长源 社区党委在问需调研中了解 到,桃源街道长源社区居民希 望改变货车、泥头车进小区道 路的情况,期盼拥有更好的居 住生活环境。桃源街道长源社 区党委立即收集汇总居民反映 的情况,并报告桃源街道党工 委,以探索可行的解决方案。

据了解,白石岭土地整备 区位于南山区桃源街道长源社 区,有多个建设工地,施工工期 达2年以上。长源一街、二街作 为进入白石岭土地整备区的唯 一道路,每天有大量重型货车、 泥头车经过。据不完全统计,每 天来往的泥头车等重型车辆达 300余辆。长源一街、二街同时 也是长源社区京基御岭公馆、御 景峯两个小区7000余居民出行 的必经之路。该路段的交通安 全隐患及噪声污染、道路污染、 粉尘污染等问题一直困扰着社

为了解决居民所急所需, 桃源街道党工委联动市交通运 输局南山管理局、南山区城管 和综合执法局、南山供电局、深 圳市灯光环境管理中心等单 位,多次实地调研,一致认为长 岭一号路南侧与长岭陂路的接 驳具备可行性。桃源街道随即 迅速牵头启动了长岭一号路便 道的方案设计,并与市交通运 输局南山管理局等单位反复论 证和优化。

### 一心为民解难题 工作人员全力以赴抢进度

如何为长岭一号路便道腾 挪空间?如何尽可能拓宽道 路,保障重型车顺利通行?如 何在保障居民出行安全的同 时,减少对生态的影响?如何 迁移埋地的高压电缆? 在施工 阶段,桃源街道工作人员遇到 了重重难关,却迎难而上,抢抓

为了顺利攻克难题,为群 众办实事,桃源街道工作人员 积极协调开发商,要求其按红 线缩进围挡,为新建道路腾出 空间。由于道路最窄处仅5米 宽.只适合一辆重型车通过,工 作人员曾考虑对周边乔木进行

迁移,但为减少对绿化和生态 的影响,最后仅对树木进行了 适当修剪,由现场引导员对会 车和交通进行疏导。

由于道路主要为重型车辆 通过,根据道路强度设计规范, 需要整体迁改埋地的高压电缆 管线。该部分电缆涉及白石岭 整备区的3个在建工地在使 用,用电功率较高,需由南山供 电局聘请专业单位施工,方可 进行迁改。南山区政协在得知 以上情况后,组织政协委员积 极协助桃源街道与南山供电 局,深圳市交通伝输局南山管 理局等单位沟通协调,加快了 电缆迁改工作。施工阶段由深 圳市交通运输局南山管理局实 施建设与养护,电力、路灯、绿 化等配套由供电局、灯光环境 管理中心、城管局予以完善。 道路建成后,桃源街道和市交 通运输局南山管理局邀请了辖 区交警中队负责人,到现场对 新道路车流进行分析,提出设 置交通信号灯和落实引导员疏 导交通等优化措施。

#### 便道开通除隐患 居民致谢送锦旗

号

在多个部门的精诚合作和 通力配合下, 历经5个多月的 努力,桃源街道长源社区长岭 一号路便道工程最终落成。该 新建便道虽然仅有70多米,宽 为5米至8米,但这条便道开通 后,使得重型车辆不必再途经 长源一街、二街,减少绕行约 1.2公里,极大缩短了车辆进入 白石岭土地整备区的距离,消 除了居民出行的安全隐患,减

少了噪声等污染。 开通仪式当天,多名桃源 街道长源社区居民送来锦旗致 谢。"该道路的开通,是民心所 盼、民心所向的结果,对南山区 桃源街道长源社区的居民来说 是一件大事、喜事。"桃源街道 长源社区居民吴泽奇感慨道。 该居民表示,桃源街道长岭一 号路便道开通后,让居民的居 住生活环境得到优化,让大家 出行更便捷、更安全。

### "学·在南山"读书会暨 青年说专场活动举行

# 重温南山水环境治理之路

羊城晚报讯 记者李艺戈报 道:9月20日,由南山区委组织 部(区直机关工委)主办,南山 区水务局承办的"日新阅异 水 城共融"——"学·在南山"读书 会暨青年说活动在人才公园求 贤阁举行。本次活动通过"河 声入海遥""初心映镜明""赤 旗耀东方"三个主题环节,再 现了南山水务人砥砺奋进、攻 坚治水的艰辛历程。到场的党 员干部们还通过集体朗诵、情 景表演、专题访谈、青年分享、 集体宣誓等方式,带领参会嘉

宾和现场观众重温了南山区水

环境治理之路,进一步加深了 大家对党建工作和水务事业的

"作为新时代青年,我们更 应该做一个有责任感、有使命感 的人。"在"河声入海遥"环节, 来自南山区水务局的青年干部 分享了书籍《黄河东流去》。这 本书反映了在抗日战争时期,旧 中国劳动人民因国民党反动派 扒开黄河,严重破坏水安全,造 成了重大水灾害浩劫后不得已 与之进行悲壮斗争的故事。随 后,水务局领导带头进行了集体 朗诵。一曲由年轻干部合唱的 曲目《水务之歌》,让现场的观众 们强烈感受到了水务人新老传 承的意志和决心。

在第二个环节"初心映镜 明"部分,青年水务干部分享了 《习近平讲党史故事》收录的故 事内容。随后,参演的青年干 部又以"成语剧"的形式,讲述 了党员在水务日常工作过程 中不忘初心、不畏艰难的生动

在"赤旗耀东方"活动环节, 南山区水务局青年干部刘珂分 享了《习近平在正定》的一篇篇 采访实录。随后,由水务局青年

干部严淑兰结合工作及街道居 民感想发表演说。最后,在南山 区领导的带领下,全体党员干部 共同起立,宣誓将奋力投身于水 资源保护工作中。

据悉,作为南山区的品牌活 动,"学·在南山"读书会暨青年 说活动已经举办了18场。本次 "学·在南山"读书会暨青年说专 场活动,以"日新阅异 水城共 融"为主题,正是广大南山水务 干部不畏艰险、勇往直前的生动 写照,展现了南山区水务局坚持 党建与业务齐抓共管、互促共进 的坚定决心。

### 大鹏新区

# 南粤家政"技能培训班开班

9月20日,大鹏新区统战和 社会建设局举办的2022年度 "南粤家政"职业技能培训正式

据了解,本次技能培训共 两期,每期培训时长10天,共 组织了120名学员参加培训。 该培训以宣传现代家政服务理 念和提升家政服务技能为主要 内容,涉及家政服务职业素养 及基础常识、家庭保洁收纳以 及母婴护理、居家养老照护等 多方面的知识和专业技能。大 鹏新区统战和社会建设局聘请 了在家政行业有着资深教学经 验的老师进行授课,通过导师 授课、现场实操等教学环节让

广大参训学员通过系统的学习 快速掌握更专业、更新颖的家 政服务技能,不断提升学员技 能水平和就业专业技能。

大鹏新区统战和社会建设局 负责人在开班仪式上作动员讲话 时表示,希望学员们珍惜学习机 会,勤学善思,学以致用。该负责 人透露,接下来新区将更好地结 合产业结构发展实际,按照统筹 安排、合理布局、择优遴选的原 则进一步完善培训工种体系、促 进培训提质增效、打造特色培训 课程、努力推动建设新区技能人 才培养高地,为参训人员畅通职 业发展和技能提升通道。

(蒋佳元 陈丹)





### 龙田街道

# 第二期"代表大讲堂"开讲

近日,坪山区龙田街道人 大工委以"新能源及其发展与 应用概述"为主题,举办第二期 "代表大讲堂",聚焦新能源前 沿科技,助推经济高质量发 展。深圳市人大代表刘剑洪应 激作专题讲座。

刘剑洪围绕"新能源及其 发展与应用"这个主题,其间, 参会企业捷佳伟创、金山电 池、三和朝阳科技等新能源企 业负责人、区人大代表就新能 源产业相关技术瓶颈问题与 刘剑洪教授提问交流和探 讨。刘剑洪从新能源汽车电 池的使用寿命、绿色环保、循 环利用、安全隐患等方面详细 阐述了现阶段新能源汽车需 要的企业技术革新与待突破 的核心技术瓶颈,完整全面地 回答了相关疑问。

"整个讲座主题鲜明、分析 透彻,既有理论高度,又有实践 深度,具有很强的针对性和指 导性。"与会新能源企业负责人 纷纷表示,通过此次"代表大讲 堂",对新能源产业的前沿技术 发展有了更全面、更深刻的认 识和理解,将在认真领悟吸收 的同时,坚持学以致用,围绕产 业创新的关键环节,发挥各自 优势、积极作为,为坪山区新能 源汽车产业和新能源电池产业 的发展贡献力量。

林少兵表示,希望人大街 道工委和各位人大代表、企业 家多关注和支持坪山本土培养 孵化出来的高新技术企业的发 展,切实为企业发展"出点子" "解难题",为"创新坪山、未来 之城"建设贡献出人大智慧。 (胡振华)

### 新桥街道

### 开展"重点部位"涉毒排查和禁毒宣教工作

为全力防控化解涉毒风险 隐患,营造安全稳定的整治社会 环境,近日,宝安区新桥街道禁 毒办联合社区工作站在辖区开 展"重点部位"涉毒排查和禁毒 宣教工作。

行动中,工作人员前往娱 乐场所、旅馆、药房、废弃厂房、 荒地等重点场所、区域展开全 面排查,重点查看是否张贴警 示标语、落实禁毒巡查制度等 各项情况,并对检查存在问题

现场督促整改。另外,工作人 员通过派发宣传资料向场所负 责人和从业人员官讲禁毒相关 知识以及法律法规,要求他们 严格遵守相关规定守法经营, 积极向公安机关举报涉毒违法 犯罪线索。

据悉,此次行动进一步增强 场所负责人及从业人员的禁毒 责任意识,有效强化辖区重点 场所、部位的涉毒管控措施。

(陈云强 陈敏珊)

## 横岗街道

### 打好市容环境整治"组合拳"



近日,为全面提升辖区市 容环境秩序,龙岗区横岗街道 综合行政执法队以问题为导 向,以日常巡查、突击检查、警 城联勤等多种方式开展市容环 境整治工作,打"组合拳",重点 打击片区主次干道、重点场所 及周边市容乱象,助力创建文 明城市。

据了解,横岗街道执法队对 标创文检查标准,根据群众投诉 及日常巡查情况,把市容乱象易 发区域、流动摊档和占道经营易 回潮点作为整治重点,以全面 清理占道经营、超门店经营为 目的,对人流量大、乱摆卖易出

次干道开展集中整治。同时 夜间执法力度不松,定期联合 辖区派出所、交警中队开展夜 间专项执法行动,确保整治行 动全方位、全时段覆盖。

没的重点路段、重要场所及主

在执法工作中,执法人员 通过首次违法批评教育、屡教 不改严格执法的方式,引导商 户自觉、有序规范经营,督促其 整改到位,充分调动当事人自 愿合规的积极性,强化商户的 自律自纠意识,让执法更具温 度:坚持文明规范执法,力求树 立良好执法形象。

(李薇 郭汝芳)